

# 无锡:迈入“千亿财政”时代

1月16日《无锡日报》消息:无锡继2017年加入“GDP万亿俱乐部”之后,2018年又送上一张傲人的成绩单——全市完成一般公共预算收入1012.28亿元,成为全省第三个一般公共预算收入总量超千亿元的设区市。市财政局长有关人士解释,税收收入占财政收入比重越大,财政收入质量越高,这意味着无锡市财税在总量增加的同时,还有“质”的优化。随着现代产业发展

三个“三年行动计划”的实施,无锡市企业显露出越来越鲜明的智能化、绿色化、服务化、高端化的时代特色。2018年预计无锡市15个主要经济指标中8个指标增速好于上年同期,10个指标增速高于全省平均;规模以上工业增加值同比增长8.8%,居全省第一。2018年,无锡不断推进产学研的深度合作,瞄准创新的关键环节进行精准施策,出台了加快建设产业科技创新高地的若干

政策措施,助力更多科技企业奔腾起来。据悉,2018年全市1300余家科技创业人才企业发展态势良好,预计销售收入、贡献税收分别同比增长8%、16%。2018年我市单位建设用地GDP产出提高到7.1亿元/平方公里,税收收入提高到7.2万元/亩,工业企业税收提高到15.15万元/亩,节约集约用地综合指数排名全省第一。

(祝雯隽)



日前,连云港市灌南县李集乡万圩村的村民忙着加工采用传统工艺纯手工制作的红薯粉丝。新华社 耿玉和 摄



日前,在盱眙县淮河镇周湖村,化红霞在网箱内捕捞大闸蟹。当日是新年第一天,化红霞早早就来到养殖场,捕捞大闸蟹供应节日市场。

新华社  
周海军 摄

## 昆山:每天创造财政收入超亿元

1月11日《昆山日报》消息:2018年,昆山市完成一般公共预算收入387.88亿元,同比增长10%,增幅连续三年保持两位数,收入总量稳居全省县(市)榜首。其中,体现收入质量的税收占比持续提升,达到了91.8%,较2017年提高了1.3个百分点。区镇整体增幅达10.8%,呈现齐头并进、均衡发展的良好态势。一般公共预算收入平均每天超亿元,是改革开放之初的千余倍。伴随着财政收入的持续增长,民生支出占比长期保持在80%左右。财政收入量质齐升的基础是持续向好的昆山经济。2018

年以来,面对复杂局势下的经济下行压力,昆山市以高质量发展为目标和重点,人才科创动能持续增强,营商环境不断优化,为财政收入的稳定增长奠定了坚实基础。2016年至2018年,全市科技投入占比分别为6.58%、7.93%、9.57%,人才科创引领效应加速显现,为高质量发展释放了强劲动能。“放管服”改革不断深化,基本实现“3550”改革目标,全年降低企业负担超70亿元,市场主体突破30万户,为财政收入的稳定增长提供了源源不断的新鲜血液。

(胡鹏)

## 泰兴:获评“中国最美银杏文化小镇”

1月9日《泰兴日报》消息:日前,泰兴市宣堡镇成功获评“中国最美银杏文化小镇”,这是该镇继“国家生态镇”、“中国森林文化小镇”后,获得的又一个国字号荣誉称号。为弘扬银杏历史文化,今年8月份起,中国林学会开展了“寻找中国最美银杏文化小镇”活动,推选银杏资源丰富、银杏文化浓厚、银杏产业兴旺、乡村景观优美、人与自然和谐发展的银杏文化小镇。通过寻找中国最美的银杏文化小镇,为生态文明和美丽中国建设提供典型借鉴。依据寻找推选条件,经过有关省(区、市)林学会和专家的推荐、评议,全国共有10个小镇被推选为

“中国最美银杏文化小镇”。宣堡镇境内拥有古银杏群落共15处,其中树龄百年以上古银杏1.1万株,千年古银杏2株,古银杏面积广,数量多。此外,镇内还有千年古槐、古梓树、古黄杨等古树名木。2013年获批的国家级古银杏森林公园,2015年入选为中国重要农业文化遗产的泰兴银杏栽培系统,均在宣堡镇境内。作为我国银杏主产区,宣堡镇建有全国规模最大的银杏交易市场,常年交易量2万吨以上,现有银杏深加工企业3家。通过连续举办国家古银杏公园桃花美食节等节会活动,年吸引游客30万人次,旅游收入达5000万元。(刘琦 章雯)



寒冬时节,泗洪县魏营镇鲜花扶贫产业园大棚内种植的非洲菊绽放,农民忙着采收、管护。近年来,当地采取“合作社+基地+低收入户”的运行模式,引导农民种植非洲菊,实行统一供种、统一管理、统一销售,帮助低收入户实现增收脱贫。新华社 许昌亮 摄

## 苏州:太仓高新区工业产值破千亿

1月8日《苏州日报》消息:日前,太仓高新区工业经济监测结果显示,去年全区工业总产值迎来新的跃升,首次跨过千亿关口。长期以来,太仓高新区产业在聚集过程中,形成了装备制造特色产业集群。在1000亿元工业产值中,规模以上装备制造企业贡献了845亿元,其中,汽车零部件产业特色尤为明显。目前,太

仓高新区拥有各类汽车零部件生产企业超100家,涵盖汽车动力系统、空调系统、线束系统、进出设备及内外饰系统等各方面,形成了相对完整的细分产业链。推出适合电气化、轻量化要求的新产品,正在成为高新区汽车零部件企业产值攀升的发力点。目前,一批新能源汽车核心零部件项目或已投产,或蓄势待发。欧

托凯勃公司近年来在新能源汽车线束上加大研发和生产投入,目前中国公司新能源汽车线束产品已经占据公司产品三至四成。太仓高新区相关负责人表示,今后,该区将以高质量发展为引领,致力建设“国内一流,国际知名的中德高科技产业园”,力争至“十四五”末使工业产值再增一十亿元。(顾志敏)

## 江宁:国有资本投资运营公司试点

1月11日《江宁新闻数字报》报道:开展国有资本投资运营公司改革试点,是深化国资国企改革的重要内容。今年以来,江宁区积极开展国有资本投资运营公司改革试点,构建国有资本市场化运作的专业平台,促进国有资本合理流动,优化国有资本布局,提高国有资本配置和运营效率,更好服务全区发展需要。

江宁区围绕改革试点企业

主业,明确改革目标,积极大胆探索。科创投集团坚持“政府主导、市场运作、专业管理”,不断完善公司法人治理,强化激励考核,突出股权投资、债权投资、创投服务主业,建立集团母公司授权管理国有资本、子公司实行市场化经营的投资运营架构,实现母公司从“管资产”到“管资本”转变,并已制定改革实施方案和实施细则。城建集团围绕打造“有价值的城市建设投资运维服

务商”目标,以城市基础设施建设、城市运维保障、城市资源开发为主业,积极推进主营业务市场化,向服务全区产业战略、优化国资布局、提升产业竞争力为目标的国有资本投资公司转型。目前,江宁科创投集团和江宁城建集团已结合自身发展和改革目标,制定改革具体方案和行动计划,推进目标责任化、任务节点化,确保改革试点稳步推进。

## 江北新区:研创园入选省科技服务业特色基地

1月11日《江北新区新闻网》报道:近日,省科技厅会同省有关部门确定公布第三批省科技服务业特色基地拟筹建项目名单,研创园—江苏省科技服务业特色基地(研发设计服务)成功入选。

据悉,特色基地建设主要支持地方政府围绕主导产业,在科技服务产业基础好、人才队伍优、发展后劲足的创新创业核心

区,通过规划引导和政策扶持等手段,集聚创新资源,因地制宜大力发展科技服务特色产业,营造良好的创新生态环境,使其成为区域经济提质增效的重要支撑力量。目前,研创园共集聚了江苏省产业技术研究院、膜科学研究所、紫光展锐、新思科技、I-cisc、网根、安元科技、南大智慧、瑞银科技、创意电子、环科院、南京擎天、九思高科、亿高微波等

一批优质研发设计类企业,作为研创园主导产业的集成电路研发产业、智能制造设计产业、大数据云计算人工智能产业已在园区形成集聚效应。下一步园区将集聚全球创新资源,营造最优创新生态,瞄准“全球创新策源地”“智能设计中心地”“新兴产业新高地”的目标,打造国际化、特色化、专业化的科技服务业集中区。